

我市文保安全工作书写新篇章

近年来,随着经济社会的不断发展,文物的社会价值日益凸显,文物安全工作也日趋重要。大理历史文化悠久,文物遗存星罗棋布,资源丰富,是大理文明的重要组成部分。有效保护、合理利用文物,对讲好大理故事,增强文化自信,促进文化旅游业壮大发展,具有十分重要的意义。

党政双责抓落实。各乡镇党委、政府按照安全生产“一岗双责”责任制要求,落实辖区文物安全责任,依法履行文物保护单位主体责任。强化党建引领作用,教育引导广大党员领导干部带头履职尽责,进一步提升全市文保工作水平。切实发挥文物保护单位主管作用,明确文物监督、管理、使用等责任,加强文保单位安保、安防管理,制定人

防、技防、物防等措施,确保辖区文物安全。

健全机制抓监管。通过健全制度,压实责任,细化文保工作人员岗位职责,加强技能培训,严格履职考评,逐步提高文保队伍工作能力,依法做好本级行政区域内的文物保护单位管理工作。各乡镇文保单位因地制宜制定应对灾害机制、消防安全预警等文物保护工作。

依法行政抓执法。市发改、财政、住建、生态环境、自然资源等部门对行政许可和行政审批项目加强日常监管,认真履行依法承担的文保工作职责。

贵。文物、公安、消防、住建、宗教、生态环境、自然资源等部门建立行政执法联动机制,针对文保安全问题开展联合检查和整治行动,严厉打击各类文物违法行为。同时,加强文物保护法律法规知识宣传,提升全民保护文物意识,营造人人参与、人人共管的安全保护氛围。

多措并举抓安全。积极做好不可移动文物权属确认工作,明晰、落实文保单位所有人、使用人的保护管理责任。各乡镇广泛推行乡镇文物保护单位巡查报告制度,定期、不定期指导、检查、督促文物所有人或使用人认真履行保护义务和职责,加强日常巡查,及时发现、制止文物工作中出现的突发事件和违法行为。

张光



▲凤仪镇中心校积极组织辖区中小学校和幼儿园开展“文明过马路,礼让斑马线”实践活动,增强少年儿童文明礼让意识,培养良好的文明交通习惯,并通过学生影响家庭、家庭影响社会,助力大理创建全国文明城市工作。图为位于凤仪镇辖区的创新幼儿园教师正带领幼儿过斑马线。
杨进军 摄

有一个渴了能喝水、热了能乘凉、累了能休息,饭菜能加热、手机能充电的场所,这是所有户外工作者的期盼。从去年开始,为了给户外工作者创建一个更加便利的工作休息环境,市总工会根据全市户外职工分布实际情况,认真选址、合理布局、科学规划了以户外劳动者为服务对象的“职工驿站”8座,切实提高服务职工的精准化水平。

本报通讯员 摄



▲有一个渴了能喝水、热了能乘凉、累了能休息,饭菜能加热、手机能充电的场所,这是所有户外工作者的期盼。

驾浦社区与创城结对单位联合开展“车让人·礼让斑马线”劝导活动

近日,下关镇驾浦社区组织创城结对单位气象局、社区志愿者在下关人民公园路口开展“车让人·礼让斑马线”为



▲凤仪镇中心校积极组织辖区中小学校和幼儿园开展“文明过马路,礼让斑马线”实践活动,增强少年儿童文明礼让意识,培养良好的文明交通习惯,并通过学生影响家庭、家庭影响社会,助力大理创建全国文明城市工作。图为位于凤仪镇辖区的创新幼儿园教师正带领幼儿过斑马线。
杨进军 摄

主题的机动车礼让行人活动。活动中,志愿者们向过往行人发放《大理市“车让人”倡议书》宣传传单,向广大市民发出倡议:带头礼让,做一个文明行车的践行者。不抢闯信号,不占道抢道,不占道乱停,在斑马线前主动礼让、带头礼让,践行文明行车的

新风尚。并倡导文明礼让,劝阻交通不文明行为,引导交通参与者文明行路、文明行车,做文明生活的倡导者、实践者和守护者。

活动期间,社区还利用LED电子显示屏滚动播放“车让人·礼让斑马线”宣传标语;利用人行道护栏悬挂“车让人·礼让斑马线”宣传标语。
董莉群

明月作证

○杨汝骅

今人不见古时月,今月曾经照古人。“水光万顷开天镜,山色四时环翠屏。”“山则苍苍垒翠,海则半月拖蓝。”这些诗句的灵感都来自这个美丽的高原湖泊:洱海。在那个月明星稀的夜晚,那位诗人或乘一艘小船,在平静的海面泛舟前行;或在海边的茅屋闲坐,沽酒远眺。但见一轮明月跃出东山,在碧波荡漾的水面洒下万道金光,一时间,恍惚见到天上的月亮掉入海面,或是海中的明月辉映天宇。环顾西面的苍山,雪罩苍岭,冰清玉洁,雪月交相辉映,天海倒悬眼底,诗人诗性大发,成就了一行行千古名句。

好在那个月明星稀的夜晚,那位诗人或乘一艘小船,在平静的海面泛舟前行;或在海边的茅屋闲坐,沽酒远眺。但见一轮明月跃出东山,在碧波荡漾的水面洒下万道金光,一时间,恍惚见到天上的月亮掉入海面,或是海中的明月辉映天宇。环顾西面的苍山,雪罩苍岭,冰清玉洁,雪月交相辉映,天海倒悬眼底,诗人诗性大发,成就了一行行千古名句。

好在那个月明星稀的夜晚,那位诗人或乘一艘小船,在平静的海面泛舟前行;或在海边的茅屋闲坐,沽酒远眺。但见一轮明月跃出东山,在碧波荡漾的水面洒下万道金光,一时间,恍惚见到天上的月亮掉入海面,或是海中的明月辉映天宇。环顾西面的苍山,雪罩苍岭,冰清玉洁,雪月交相辉映,天海倒悬眼底,诗人诗性大发,成就了一行行千古名句。

净化节日风气要筑牢三条防线

○张春源

廉不廉,看过年;洁不洁,看过节。党的十八大以来,党风政风不断得到净化,但我们也要看到,在重拳和高压之下,“四风”问题仍未完全销声匿迹。党员干部一旦患上“节日病”,轻则败坏社会风气,重则违纪违规,损害国家和人民利益。随着党中央反腐倡廉和作风建设力度的不断加大,“节日病”在一定程度上得到了缓解,但“节日病”尚未彻底根治。笔者认为,净化节日风气,要筑牢三条防线。

要筑牢思想防线。要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育和“两学一做”学习教育常态化制度化,组织党员干部学习党章党规党纪,让党章党规党纪学习成为党员干部的“必修课”。要对典型案例进行及时通报曝光,以身边案例警示教育身边人,形成强大震慑,进一步教育引导党员干部筑牢拒腐防变的思想防线,达到“惩处一人,教育一片”的效果。通过强化学习教育和警示教育,从思想源头上筑牢“不想腐”的思想防线。

要筑牢制度防线。要完善各项规章制度和监管措施,扎紧制度的笼子,强化对作风建设的刚性约束,把纠正“四风”的成果固定下来,坚持下去,切实做到严格按制度办事、用制度管人管事,把权力关进“制度”的笼子。同时对已出台的制度和制度要严格执行、狠抓落实,用制度和机制防止“四风”反弹回潮,从制度机制上筑牢“不能腐”的坚固长城。

要筑牢监督防线。要守住节点,加大节日前后监督检查力度,强化日常监督检查,组织开展专项检查、明察暗访和随机抽查,形成常态化监督格局。要广泛发动群众,畅通群众举报渠道,筑牢全方位的监督防线。对检查发现和群众举报的“四风”问题要扭住不放、寸步不让、严查快处,做到零容忍、严惩不贷,从惩戒机制上筑牢“不敢腐”的监督防线。



要筑牢制度防线。要完善各项规章制度和监管措施,扎紧制度的笼子,强化对作风建设的刚性约束,把纠正“四风”的成果固定下来,坚持下去,切实做到严格按制度办事、用制度管人管事,把权力关进“制度”的笼子。同时对已出台的制度和制度要严格执行、狠抓落实,用制度和机制防止“四风”反弹回潮,从制度机制上筑牢“不能腐”的坚固长城。

要筑牢监督防线。要守住节点,加大节日前后监督检查力度,强化日常监督检查,组织开展专项检查、明察暗访和随机抽查,形成常态化监督格局。要广泛发动群众,畅通群众举报渠道,筑牢全方位的监督防线。对检查发现和群众举报的“四风”问题要扭住不放、寸步不让、严查快处,做到零容忍、严惩不贷,从惩戒机制上筑牢“不敢腐”的监督防线。

要筑牢监督防线。要守住节点,加大节日前后监督检查力度,强化日常监督检查,组织开展专项检查、明察暗访和随机抽查,形成常态化监督格局。要广泛发动群众,畅通群众举报渠道,筑牢全方位的监督防线。对检查发现和群众举报的“四风”问题要扭住不放、寸步不让、严查快处,做到零容忍、严惩不贷,从惩戒机制上筑牢“不敢腐”的监督防线。

要筑牢监督防线。要守住节点,加大节日前后监督检查力度,强化日常监督检查,组织开展专项检查、明察暗访和随机抽查,形成常态化监督格局。要广泛发动群众,畅通群众举报渠道,筑牢全方位的监督防线。对检查发现和群众举报的“四风”问题要扭住不放、寸步不让、严查快处,做到零容忍、严惩不贷,从惩戒机制上筑牢“不敢腐”的监督防线。

要筑牢监督防线。要守住节点,加大节日前后监督检查力度,强化日常监督检查,组织开展专项检查、明察暗访和随机抽查,形成常态化监督格局。要广泛发动群众,畅通群众举报渠道,筑牢全方位的监督防线。对检查发现和群众举报的“四风”问题要扭住不放、寸步不让、严查快处,做到零容忍、严惩不贷,从惩戒机制上筑牢“不敢腐”的监督防线。

要筑牢监督防线。要守住节点,加大节日前后监督检查力度,强化日常监督检查,组织开展专项检查、明察暗访和随机抽查,形成常态化监督格局。要广泛发动群众,畅通群众举报渠道,筑牢全方位的监督防线。对检查发现和群众举报的“四风”问题要扭住不放、寸步不让、严查快处,做到零容忍、严惩不贷,从惩戒机制上筑牢“不敢腐”的监督防线。

农村宅基地制度确权是基础 规划是前提

团市委召开少先队辅导员培训会

为切实增强少先队组织的思想性、主动性和先进性,进一步提升全市少先队辅导员队伍的综合素质和业务能力,6月11日,团市委组织召开少先队辅导员培训会。“两区一委”、各乡镇专职团委书记、总辅导员以及各中小学少先队大队辅导员参加培训。



▲团市委组织召开少先队辅导员培训会,旨在提升辅导员队伍素质,增强少先队组织的吸引力。会议邀请了全国优秀少先队辅导员、大理市少先队副总辅导员、下关八小大队辅导员和结对参会人员参加。会议围绕少先队工作的政治立场、理论知识和礼仪程序进行讲解与示范。通过培训,提高了辅导员落实改革任务的政治站位,丰富了辅导员的业务理论知识和创新意识,提升了少先队组织建设的科学化水平。
周漫云 摄影报道

州医院凤仪分院送医下乡义诊忙

为增强百姓自我保护、关爱生命、关注健康意识,进一步凸显人民医院为人民的公益性,日前,州医院凤仪分院的专家们携带医疗器械及药品,到凤仪镇华营村村委会开展“送医下乡真情惠民”免费义诊活动。据了解,此次义诊活动是凤仪分院“不忘初心·服务基层”送医下乡系列义诊活动的第一站,接下来还有4场义诊,范围覆盖凤仪镇14个

村。此次义诊有骨一、骨二、骨三、骨四科及康复科、综合外科、ICU、综合内科等14个科室31名专家及医生参加,项目包括健康知识宣教讲课、疾病普查、B超检查、心电图检查、测血压、测血糖、血型鉴定等。当天共诊断168人、测血压173人、测血糖106人、B超检查89人、心电图检查92人,受到当地群众的交口称赞。
赵思兰



▲近日,凤仪镇对辖区校园周边环境进行集中整治。此次整治主要针对流动摊贩摆摊设点、商户无证经营、占道摆摊、车辆乱停乱放等违法行为。通过整治,及时消除校园周边各类安全隐患,净化校园周边环境,确保校园安全稳定,助力全国文明城市创建。
杨进军 摄

一中年男子傍晚西洱河游泳被水草缠绕溺水 游泳爱好者王志强见状即刻跳入水中奋勇救助

6月10日晚8:30,一中年男子在西洱河西岸森林公园段游泳时,因迷失方向被水草缠绕,见此危急情势,王志强毫不犹豫跳入水中。此时,岸边受伤、险些溺水身亡。游泳爱好者王志强见状后,立即跳入水中奋力将溺水者救上岸,挽救了这中年男子的生命。

当晚滨河森林公园西洱河畔人川流不息,熙熙攘攘,热闹非凡。8:30,夜幕刚刚降临,王志强下班后像往日一样来到西洱河游泳。当他换完衣裤准备下水时,河里传出救命声,只见一男子露出半个头在离岸边10多米处拼命挣扎,惊慌失措,惊恐万分。此时,西洱河边围满了人群,游泳爱好者赵天胤、李世奇等人一边维持秩序,一

边组织施救,同时将身边的救生圈抛到水中。时间就是生命,见此危急情势,王志强毫不犹豫跳入水中。此时,岸边受伤、险些溺水身亡。游泳爱好者王志强见状后,立即跳入水中奋力将溺水者救上岸,挽救了这中年男子的生命。

被救上岸后的中年男子站立不稳,全身发抖,受伤的部位流血不止,显得十分紧张不安,不时用微弱的声音反复感谢王志强和其他热心相助者的救命之恩。短暂休息后,赵天胤、李世奇等人边劝说家属和热人用摩托将他送往医院治疗。据了解,溺水中年男子当晚天气炎热出来游泳误入水草茂盛之地被缠绕后,体力不支,不慎溺水。获救初愈后的第二天,他将一封感谢信送至兴盛大桥下游泳点,引来了众多人围观,大家纷纷为王志强等人的见义勇为行为点赞。
若木



▲见义勇为,助人为乐。王志强在危急时刻挺身而出,挽救了溺水者的生命,赢得了大家的赞誉。
新风赞